



प्रेम विस्तार है, स्वार्थ संकुचन है। इसलिए प्रेम जीवन का सिद्धांत है। यह जो प्रेम करता है जीता है, वह जो स्वार्थी है परा होता है। इसलिए प्रेम के लिए प्रेम करो, चाँकि जोने का यह एक मात्र सिद्धांत है, जैसे ही जैसे कि तुम जीने के लिए सांस लेते हो। स्वामी विवेकानंद

# यशोव्रति

## पृष्ठ-2 सिवनी समाचार ..... पृष्ठ-3 बालाघाट समाचार ..... पृष्ठ-4 मंडला समाचार .....

**सिवनी यशो:-** केवलारी विधानसभा के लिये यह बात कि कुल नई बात नहीं है कि चुनाव नजदीक आते ही यहाँ कांग्रेस और भाजपा की ओर से स्थानीय प्रत्याशी का मांग उठती है परंतु स्थानीय एका कोई प्रत्याशी नहीं होता जो पूरे विधानसभा क्षेत्र में अपना व्यापक प्रभाव रखता हो और यही कारण है कि विधानसभा चुनाव में कांग्रेस और भाजपा दोनों जैसी दल विधानसभा क्षेत्र से बाहर के व्यक्ति को प्रत्याशी बनते रहे हैं।

व्यवस्था सिंह इस विधानसभा क्षेत्र से तीन बार विधायक निर्वाचित हुए परंतु वे दो विधानसभा चुनाव में विधानसभा क्षेत्र से बाहर के प्रत्याशी माने जाते थे हालाँकि तीसरे विधानसभा चुनाव के समय उन्होंने अपना हार ग्रहण कर के 2008 में परिशिष्टों के दौरान केवलारी विधानसभा में शामिल करा लिया था और 2008 के चुनाव में भाजपा ने डॉ. बालसिंह विस्ने को प्रत्याशी बनाया था। 2023 के विधानसभा क्षेत्र में डॉ. बालसिंह विस्ने को प्रत्याशी बनाया था। 2023 के विधानसभा क्षेत्र में डॉ. बालसिंह विस्ने को प्रत्याशी बनाया था। 2023 के विधानसभा क्षेत्र में डॉ. बालसिंह विस्ने को प्रत्याशी बनाया था।



शेखर मंगल पाठवाले भाजपाई नेताओं का आभवाव

**शेखर मंगल पाठवाले भाजपाई नेताओं का आभवाव**

भाजपा की ओर से उठने वाली स्थानीय प्रत्याशी की मांग हमेशा कमजोर हो जाने का मु य कारण हमेशा यही रहा है कि स्थानीय कोई भी प्रत्याशी विधानसभा क्षेत्र में अपना प्रभाव नहीं रखता और इसके पीछे जो मु य कारण होता है वह विधानसभा क्षेत्र के अलग अलग क्षेत्रों की भिन्नता होती है। यहाँ तक कि केवलारी विधानसभा क्षेत्र अनेक क्षेत्रों में बँटा हुआ है सभी क्षेत्रों के जलित समीकरण और क्षेत्रों

विरोध में वे भी शामिल हो जाते हैं जो कांग्रेस को लाभ पहुँचाने के लिये कांग्रेस से साठगढ़ रखते हैं। केवलारी विधानसभा से भाजपा के निर्वाचित विधायक रमेश पाल सिंह अपने कार्यकाल के दौरान विरोधी राजनीतिक दल कांग्रेस से कम परेशान रहे हैं भाजपाई विरोध से उन्हें काफी परेशान रहना पड़ा है। केवलारी नगर परिषद में सबसे अधिक परेशानी भाजपाईयों से हुई और अत्यधिक निर्वाचन के समय भाजपाई पारदर्शक तक एकमत नहीं हुए यहाँ भाजपा की अपरिचित कलह अभी भी सड़कों पर है और बहते हैं कि यह सब प्रयोजित है।

**कांग्रेस को टकरा रमेश पाल ही दे सकते हैं**

वताते हैं कि केवलारी विधानसभा के लिये कांग्रेस को और से लगभग टकरा रमेश पाल सिंह को मीडवर्ला पकड़ी है यहाँ भाजपा से भी लगभग टकरा पाल सिंह को मीडवर्ला मन्वृत्त है परंतु भाजपा की ओर से स्थानीय प्रत्याशी की मांग ने भाजपा को उत्साहित किया है और वर्तमान विधायक श्री पाल सिंह के विरुद्ध ही हालतिका आम जनता में चर्चा है कि चुनाव के परिणाम चाहे जो हो परंतु कांग्रेस को सबसे कड़ी टकरा रमेश पाल ही दे सकते हैं।



सिवनी यशो- शनिवार, दिनांक 23 सितंबर को सिवनी विधानसभा क्षेत्र के विधायक दिनेश राय मुनमुन ने रायपुर पहुंचकर श्री रावतगुप्ता सरकार के दर्शन कर आशीर्वाद लिया

**25 सितंबर बर से तीन दिवसीय प्रदर्शनी पीजी कालेज सिवनी में मेरी माटी मेरा देश, सुभासन एवं गरीब कल्याण के 9 वर्ष सहित अन्य विषयों को लेकर आयोजित**

सिवनी यशो:- भारत सरकार के सूचना एवं प्रसारण मंत्रालय, नई दिल्ली के निर्देशानुसार कलेट टूर की श्रितित सिविल के मार्गदर्शन में जिले में प्रदर्शनी की रूपरेखा बनाई गई है जिसके अंतर्गत केंद्रीय संस्कार यूपी, भोपाल (सूचना एवं प्रसारण मंत्रालय) एवं क्षेत्रीय कार्यालय, बालाघाट द्वारा जिले में मेरी माटी मेरा देश, सेवा, सुभासन एवं गरीब कल्याण के 9 वर्ष, मातृदाता जागरूकता विषय, राष्ट्रीय पोषण माह पर प्रदर्शनी लगायी जाएगी। इस प्रदर्शनी में उरोक विषय पर कार्यक्रम के माध्यम से जागरूकता का संघर्ष किया जाएगा। यह कार्यक्रम दिनांक 25.09.2023 से 27.09.2023 तक शाकरीय शाहनेकर महाविद्यालय, सिवनी में 3 दिवसीय प्रदर्शनी आयोजित की जाएगी। इस कार्यक्रम का शुभारंभ 25.09.2023 को दोपहर 12:00 बजे होगा। कार्यक्रम में आजादी के अमृत महोत्सव, मेरी माटी मेरा देश, राष्ट्रीय पोषण माह विषय पर किस्ताना प्रतियोगिता, राष्ट्रीय प्रतियोगिता, सांस्कृतिक कार्यक्रम, प्रश्न मंच इत्यादि जागरूकता से बनी कार्यक्रम आयोजित होगी।

### अधिवक्ता सघ के द्विवर्षीय चुनाव पूरी गरिमा के साथ संपन्न

सिवनी यशो:- जिला अधिवक्ता सघ सिवनी के द्विवर्षीय कार्यकाल हेतु निर्वाचन शनिवार 23 सितंबर प्रातः 11 बजे से प्रारंभ हुआ सघ के अध्यक्ष पद सहित अन्य निर्वाचन पदों के निर्वाचन के लिये मतदान शाम 4 बजे तक हुआ। मतदान के पश्चात मतगणना का कार्य देर रात तक चलता रहा है। निर्वाचन के अधिकृत परिणाम प्रकाशित लिखे जाने तक प्राप्त नहीं हो सके थे। अधिवक्ता सघ के चुनाव में शिरपुरवाडी बघेल उपाध्यक्ष पद के लिये निर्वाचन निर्वाचित हो गये थे इसके साथ ही सोशल मीडिया के माध्यम से प्राप्त जानकारी के अनुसार कार्यकारणी सदस्य के लिये ऋषभ जैन, सतेन्द्र ठाकुर, अरसफ खान, विपुल बघेल एवं प्रवीण चौहान, का निर्वाचन होने की जानकारी प्रसारित हो रही थी यहाँ का अधिवक्ता सघ के लिये नवल सोनी को 291 एवं आरपी महुले को 253 मत प्राप्त होने की जानकारी थी एवं सह सचिव के लिये मनोज हरिनखेडे निर्वाचित हुए।

### कक्षा 9वीं से 12वीं तक की त्रैमासिक परीक्षाओं की नवीन तिथि

सिवनी यशो:- जिला शिक्षा अधिकारी सिवनी द्वारा जानकारी देते हुए बताया कि विगत दिवस जिले में हुई अधिवक्ता के कारणा 15 से 16 सितंबर तक जिले के परमत्त शासकीय, अशासकीय/ सीबीएच/आईबीएच/ भाग्यविक शिक्षा मंडल एवं समस्त बोर्ड से संबन्धित परीक्षाओं की कक्षा नवमी से 12वीं तक के छात्र-छात्राओं का परीक्षा अनुसूची घोषित किया गया था, जिसके कारण उक्त दिवसों में कक्षा 9वीं से 12वीं की आयोजित होने वाली त्रैमासिक परीक्षाओं को स्थगित कर दिया गया था।

आयुक्त लोक शिक्षण संचालनालय भोपाल द्वारा उक्त दिवस को आयोजित होने वाली विषयवार त्रैमासिक परीक्षाओं की नवीन तिथि घोषित की गई है, जिसके अनुसार मंगलवार 26 सितंबर को विज्ञान एवं बुधवार 27 सितंबर को सामाजिक विज्ञान विषय की परीक्षा आयोजित होगी।

इसी तरह कक्षा 11वीं एवं कक्षा 12वीं परीक्षाके प्रॉट टाइम एवं जीव विज्ञान विषय की परीक्षा 25 सितंबर को, संस्कृत विषय की 26 सितंबर एवं रसायन शास्त्र/ अक्षा/ व्यवसाय अध्ययन एलसीटी ऑफ सहायक एण्ड मेकैनिक्स से युक्त परीक्षा एवं एफिलेक्चर / ड्रॉइंग एण्ड आर्ट्स ग्राह्य पोषण एवं सख विज्ञान की परीक्षा 27 सितंबर को परीक्षित होगी।

### नप अध्यक्ष के खिलाफ प्रदर्शन

केवलारी यशो:- नगर परिषद केवलारी में भाजपा शासित नगर परिषद अध्यक्ष सुनीता बघेल के कार्यकाल में हुए कामों पर पाण्डेयों ने प्रदर्शन के आरोप लगाए हैं। जानकारी के अनुसार, केवलारी नगर परिषद के वाई 3 पाण्डेय निखलेश तेकाम, वाई 4 की पाण्डेय देवकी साहु, वाई 5 की पाण्डेय रामभिलन पुर्वे, वाई 7 रामपुरवाडी जडेके, वाई 8 पाण्डेय सविंद बघेल, वाई 11 पाण्डेय अनुसुईया सुरेश साहु, वाई 12 पाण्डेय नीरज नर ठाकुर, वाई 15 की पाण्डेय सरस्वती शिववेदी, वाई 13 की पाण्डेय साधन दारासिंह ने लोगों के साथ जुलूस निकाला और ज्ञापन सौंपा। 15 पाण्डेय वाली नगर परिषद केवलारी के 9 पाण्डेयों ने नगर परिषद के विरोध में मोर्चा खोला है और अनेक तरह के आरोप लगाये हैं।

### कांग्रेस की जनाक्रोश सिवनी में आज, कांग्रेसजनों से शामिल होने की कांग्रेस ने की अपील

सिवनी यशो:- समुचे मध्य प्रदेश में जन आक्रोश यात्रा प्रेशर कांग्रेस के अध्यक्ष कमलनाथ के आदेशानुसार निकाली जा रही है, मध्यप्रदेश के सभी विधानसभा क्षेत्रों में यह यात्रा कूच कर रही है, 11 हजार 400 से किलोमीटर में मध्यप्रदेश के सभी विधानसभाओं में यह यात्रा निकाली जायेगी। इसी तालत य में आज 24 सितंबर दिव रविवार को पूर्ण केंद्रीय मंत्री एवं पूर्व प्रदेश कांग्रेस के अध्यक्ष सुख पंडेरी तथा पूर्व केंद्रीय मंत्री प्रदीप जेठे के नेतृत्व में सिवनी जिले में जन आक्रोश यात्रा निकाली जायेगी, इस यात्रा में बड़ी संख्या में किले के कांग्रेस जन उपस्थित होंगे। जिला कांग्रेस प्रमुख जेपीएस सिवनी ने प्रेस को जारी विज्ञापन में बताया कि 18 सितंबर को प्रदेश में

### माननीय हाईकोर्ट ने कचहरी चौक शराब दुकान हटाने दिए निर्देश

सिवनी यशो:- भावान श्री लक्ष्मीनारायण मन्दिर ट्रस्ट के अध्यक्ष एवं पूर्व भाजपा जिला उपाध्यक्ष नरेन्द्र ठाकुर ने बताया कि सिवनी शहर के हृदयस्थल कचहरी चौक स्थित देवी विदेशी शराब दुकान मध्यप्रदेश शासन की नई आवकारी नीति के अनुसार उसका स्थान परिवर्तित होना था लेकिन शराब दुकानों ने नष्ट नष्ट का साहस दिखाते हुए माननीय उच्च न्यायालय में गलत हलफनामा देकर शराब दुकान को यथावत रखने स्थापना आदेश ले आए थे। उक्त शराब दुकान को हटाने के लिए मु य रूप से नरेन्द्र ठाकुर ने जिला प्रशासन को सारे तथ्य बताए थे लेकिन जिला प्रशासन भी माननीय उच्च न्यायालय के

### माटीकला शिल्पकारों को पर्याप्त सहयोग दिये जाने का आकांक्षन

सिवनी यशो:- कलेट श्रितित सिविल ने सुब्रह्मण्य 22 सितंबर को कुई विकासखण्ड के ग्राम पंचायत पहुँचकर माटी कला शिल्पकारों से चर्चा की गई। उन्होंने कलाकारों द्वारा बनाई गई मिट्टी से बनी सुन्दर कलाकृतियों का अवलोकन करते हुए शिल्पकारों से कलेट टूर श्री सिविल ने उनके उत्पाद तथा स्थानीय स्तर पर मांग के संघ में जानकारी प्राप्त की गई। कलेट टूर श्री सिविल ने शिल्पकारों के उत्पादों की मांग में नृद्विद के लिए जिला प्रबन्धक व जय आजीविका मिशन को शिल्पकारों को आवश्यकतानुसार प्रशिक्षण, उत्पादों की मार्केटिंग आदि में विषयगत सहयोग देने के निदेश दिये।

### जबरन नौलेज

यह किसका कुर्सी का है अजब गजब काफला हा हा हा ...

### निर्वाचन संबंधी कार्यों को लेकर नोडल अधिकारियों को दिया गया प्रशिक्षण

सिवनी यशो:- आगामी विधानसभा निर्वाचन 2023 को लेकर नियुक्त किए गए नोडल अधिकारियों को उन्हें सही एवं निर्वाचन कार्यों के संदर्भ में भास्कर ट्रेनर्स द्वारा प्रशिक्षण प्रदान किया गया। प्रशिक्षण कार्यक्रम में कलेट टूर श्री श्रितित सिविल एवं सौंदर्य जिला पंचायत श्री नवीनविन विषय भी उपस्थित हुए। प्रशिक्षण कार्यक्रम में भास्कर ट्रेनर्स द्वारा स्वयं प्रतिनिधियों, मतदान वरतों के गठन, सामग्री

### किया गया कि सभी अधिकारी उन्हें सही एवं निर्वाचन कार्यों को पूर्ण वि मेदारी से समर्थ सौंपा में पूर्ण काना सुनिश्चित करें। उन्होंने कहा

किया गया कि सभी अधिकारी उन्हें सही एवं निर्वाचन कार्यों को पूर्ण वि मेदारी से समर्थ सौंपा में पूर्ण काना सुनिश्चित करें। उन्होंने कहा

### आदेश के आगे नवमसक था। एडवोकेट नरेन्द्र ठाकुर और एडवोकेट मुकुंश साहू, कचहरी चौक स्थित चर्च की संस्था की ओर से उक्त शराब दुकान हटाने को लेकर माननीय उच्च न्यायालय में इंटरफरन करे। शराब दुकानों में तारीख पर तारीख लेना शुरू कर दिया लेकिन आज हुई सुनवाई

आदेश के आगे नवमसक था। एडवोकेट नरेन्द्र ठाकुर और एडवोकेट मुकुंश साहू, कचहरी चौक स्थित चर्च की संस्था की ओर से उक्त शराब दुकान हटाने को लेकर माननीय उच्च न्यायालय में इंटरफरन करे। शराब दुकानों में तारीख पर तारीख लेना शुरू कर दिया लेकिन आज हुई सुनवाई





# नाद नहीं, डिजीटल पैमेंट ही स्वीकार करेगा रेडक्रॉस

मण्डला यशो- रेडक्रॉस कार्यकर्ताओं की बैठक कले टर डॉ. सलोनी सिडाना की अध्यक्षता में संपन्न हुई। 5 साल बाद संपन्न हुई इस बैठक में रेडक्रॉस समिति के पारदर्शी रूप से संचालन तथा लोगों का विश्वास सुदृढ़ करने हुए उनकी सहायता बढ़ाने के संबंध में विचार से चर्चा की गई।

बैठक में कले टर डॉ. सलोनी सिडाना ने निर्देशित किया कि रेडक्रॉस में दान एवं सहयोग सिर्फ डिजीटल पेमेंट के रूप में ही स्वीकार किया जाए। किसी भी प्रकार का सहायक नगद रूप में न लिया जाए। इस संबंध में उन्होंने बैंक अकाउंट की जानकारी तथा गूगल-पे एवं यू-पी-का बालकोड

**\* पारदर्शी संचालन एवं लोगों का विश्वास सुदृढ़ करने पर हुई चर्चा**  
**\* कले टर की अध्यक्षता में रेडक्रॉस कार्यकारिणी की बैठक संपन्न**

जारी करने के निर्देश दिए। बैठक में रेडक्रॉस की आय बढ़ाने के संबंध में भी चर्चा की गई। जिन दुकानों का क्रियार का निर्माण नहीं हुआ था उनके क्रियार का निर्माण किया गया तथा क्रियार में 15 प्रतिशत की वार्षिक वृद्धि की निर्णय की गई। इसी प्रकार हाल के क्रियार एवं क्रियार में वृद्धि का निर्माण किया गया। बैठक में निर्णय लिया गया कि जो लोग दुकान एवं हाल का

क्रियार समय पर नहीं देते उन्हें 15 दिन का नोटिस दिया जाकर दुकानें एवं हाल वापिस लेने की कार्यवाही की जाएगी। रेडक्रॉस के वाहन का सुधार कराया जाएगा जिसका उपयोग दिव्यांग एवं बुजुर्गों के आने-जाने के लिए किया जा सकेगा। बैठक में रेडक्रॉस के आयचुनाव के संबंध में भी चर्चा करते हुए आवश्यक निर्णय लिए गए।

# गाय चराने गए युवक को बाघ ने बनाया शिकार

मंडला यशो- कान्हा नेशनल पार्क के परिसर गढ़ी बर जोन के अंतर्गत बोट घाटी के वनक्षेत्र कक्ष क्र.क. 105 (दुमरसरी) में छविवाल 38 सुखराम सोनवानी उम्र लगभग 38 वर्ष साकिन-पीर, पोस्ट-जैतपुरी, धाना-गढ़ी, तहसील-वैहर, जिला-बालाघाट दिनांक 21.09.2023 को लगभग समय दोपहर 3 बजे मवेशी चराने गया था। शायद को घर वापस न आने पर उसके परिवार के सदस्य एवं कुछ ग्रामीण उसकी पतासाजी के लिए निकले अंधेरे होने के कारण पतासाजी करने पर उसका पता नहीं चल पाया इसकी सूचना ग्रामीणों के द्वारा वनरक्षक धीरे की दिनांक 22.09.2023 को सुबह 8:30



बने पास होने पर वनरक्षक धीरे के द्वारा परिक्षेत्र अधिकारी गढ़ी को सूचना दी गयी। सूचना उपरंत परिक्षेत्र अधिकारी भीसनाघाट एवं

स्टॉफ तथा ग्रामीणों के साथ उक्त क्षेत्र की सभन गरी करने पर वन्यप्राणी बाघ के निशान के आधार पर घटना स्थल तक पहुंचे

एवं घटना स्थल पर श्री छविवाल वल्ट सुखराम सोनवानी मृत अवस्था में मिला। घटना की सूचना धारा गढ़ी को दी गयी।

नायाब तहसीलदार गढ़ी व गढ़ी पुलिस की उपस्थिति में आवश्यक कार्यवाही की गई एवं शव को पोस्टमॉर्टम हेतु वैहर ले जाया गया। मृतक के परिजन को तात्कालिक सहायता राशि 10000 हजार रुपये परिक्षेत्र अधिकारी की द्वारा दिया गया तथा हिस्सक वन्यप्राणी द्वारा मृत्यु पर मध्यप्रदेश शासन वनविभाग में निहित प्रबंधन अनुसार मृतक के परिवार को जनहानि हेतु क्षतिपूर्ति राशि 8,00,000 लाख रुपये देने की कार्यवाही की जा रही है। कान्हा टाइगर रिजर्व की टीम द्वारा बाघ की तस्वीर निरारानी की जा रही है तथा अनुपास के ग्रामों में सतर्क रहने व घना जंगल पर सूचना देते हेतु नगदी की जा रही है।

## भारी बारिश की आशंका अलर्ट जारी

मण्डला यशो- मौसम विभाग से प्राप्त जानकारी के अनुसार मंडला जिले में भारी बारिश की आशंका व्यक्त की गई है। इस संबंध में संबंधित अधिकारियों को अलर्ट रहने के निर्देश दिए गए हैं। कले टर डॉ. सलोनी सिडाना ने जिलेवासियों से आवश्यक सावधानी बरतने तथा बाढ़ की स्थिति के दौरान नदी, नालों आदि स्थलों के नजदीक न जाने की अपील की है।

## न्यूट्री स्मार्ट ग्राम रजोला में हुआ पोषण जागरूकता रैली का आयोजन

सिवनी की यशो- कृषि विज्ञान केंद्र सिवनी के वरिष्ठ वैज्ञानिक एवं प्रमुख डॉ. एन. के. सिंह के मार्गदर्शन में मंगला 20 सितंबर को कृषि विज्ञान केंद्र सिवनी द्वारा न्यूट्री स्मार्ट ग्राम रजोला विकासखण्ड कुर्दू में ग्रामीण कृषि कार्य अनुभव लेने आहू कृषि महाविद्यालय जखलपुर एवं वायसिवनी की छात्राओं एवं कृषक तथा महिलाओं की उपस्थिति में पोषण माह 2023 के अंतर्गत एक दिवसीय प्रशिक्षण आयोजित किया गया। निरमल केंद्र के खाद्य विज्ञान विशेषज्ञ डॉ. जी. के. राणा द्वारा परिवार के सभी सदस्यों के पोषण सुखा हेतु विभिन्न पोषक तत्वों के महत्व तथा रैतिक आहार में उपयोग किये जाने वाली सामग्री एवं खाद्य सप्लाई के बारे में जानकारी दी गई एवं पोषण शाली एवं सामग्री करने वाली सख्तियों एवं फलों के पोषक गुण के बारे में विस्तृत चर्चा की गई। साथ ही पोषण जागरूकता रैली शासकीय माध्यमिक विद्यालय रजोला से शासकीय प्राथमिक विद्यालय तक निकाली गई। निरमल केंद्र के पोषण के प्रति जागरूकता आ सकें। कार्यक्रम में ए.जी. कुमार सोनी (विशेषज्ञ, कृषि अभियंता) एवं समस्त शिक्षकगण की उपस्थिति रही।

## आधुनिक एवं तकनीकी कृषि को मिल रहा विकास

मंडला यशो- मण्डला जिले के चुपरी विकासखण्ड के ग्राम कनवारी के हितवादी दुमरालाल धुर्वे एवं मुकेश धुर्वे पर पालत खेती से हटकर आधुनिक तकनीक का उपयोग कर धान का नए रूप उत्पादन कर रहे हैं। डिजिटल और स्मिंकर पद्धति से दुमरालाल एवं मुकेश धुर्वे काम लागत में अच्छी आय अर्जित कर रहे हैं।

प्रधानमंत्री कृषि सिंचाई योजना-वाटरशेड विकास 2.0 परियोजना से किसानों को आय दुगुनी हो रही है। कृषिप्रौद्योगिकी को बढ़ावा मिलने से कृषक खेत तालाब निर्माण, ट्रिप एवं स्मिंकर विवरण कर सिंचाई सुविधा में विस्तार, मत्स्य उत्पादन, हाईड्रिक कल्चर एवं लॉरीकरण जैसे नवीन एप्लीकेशन



कृषि प्रणाली से आधुनिकी बालुव अंश में आधुनिक एवं तकनीकी कृषि को बढ़ावा मिल रहा है। ऐसे अभिनव प्रयोगों के माध्यम से आज क्षेत्र के अन्य किसान भी आधुनिक खेती की राह ढूँढकर

## तबलवा, ग्रामीणों क्षेत्रों का हो रहा विकास

अंतर्गत जिले के अलग-अलग गांवों में स्वहायता समूह के माध्यम से ग्रामीणों की आर्थिक स्थिति को बेहतर करने का नवाचार किया जा रहा है। ग्राम पैदावारी में कोयार जलप्रपात स्वहायता समूह द्वारा क्यूट रिक्ल सेंटर, ग्राम चोरा में मां नर्मदा जलप्रपात स्वहायता समूह द्वारा सेंट्रियल कार्व एवं ग्राम सुरहीना में कोयारी जलप्रपात स्वहायता समूह द्वारा कोयरी-कुटी प्रोसेसिंग युनिट नैनी आजीविका गतिविधियों का क्रियान्वयन भी किया जा रहा है जिससे ग्रामीणों को स्थानीय स्तर पर ही रोजगार मिल रहा है। उनकी आर्थिक स्थिति बेहतर हो रही है। फस उत्पादक पलायन जैसी समस्या को भी कभी हट तक धमिंत्रित हुई है।

महसूस कर रहे हैं। ग्रामीणों की आर्थिक स्थिति को बढ़ाने का एक अद्भुत प्रयास, पलायन जैसी समस्या का भी हो रहा निरंतर। प्रधानमंत्री कृषि सिंचाई योजना वाटरशेड विकास परियोजना

## नाबालिक से छेड़छाड़ करने वाले आरोपी को 01 वर्ष का कठोर कारावास एवं जुर्माना

मण्डला यशो- मानवीय विशेष न्यायाधीश (बी.सी.) जिला कले पर सीमा की शक्रे कुछदिन बाद अभियुक्त रोजेज ने उसे फेन देकर उससे बात करने को कहा और कहा कि नहीं करोगी तो वह उसके घर आ जाएगा, तब वह डर के कारण अभियुक्त से बातचीत करती थी, वह जहाँ जाती थी, अभियुक्त रोजेज उसका पीछे करता था। दिनांक 14.04.2021 को वह अपनी मी में के साथ अपने गांव आयी, उक्त दिनांक को सुबह 9.30 बजे अभियुक्त उसके घर के सामने आकर बैठ गया और कहने लगा कि वह उसके साथ चले, नहीं तो उसे बदनाम कर डाले जाऊँगा अभियुक्त को वह से अपने खेत ले तो नहीं गया। उक्त रिपोर्ट के आधार पर अभियुक्त के विरुद्ध धाना महाराजपुर में 0 न पर अपराध कायम किया गया एवं घटना ताल के दायर की गई है।

उसके घर में घुसकर बुरी निरत से उसका सीना टच किया तथा मना करने पर सीमा की शक्रे कुछदिन बाद अभियुक्त रोजेज ने उसे फेन देकर उससे बात करने को कहा और कहा कि नहीं करोगी तो वह उसके घर आ जाएगा, तब वह डर के कारण अभियुक्त से बातचीत करती थी, वह जहाँ जाती थी, अभियुक्त रोजेज उसका पीछे करता था। दिनांक 14.04.2021 को वह अपनी मी में के साथ अपने गांव आयी, उक्त दिनांक को सुबह 9.30 बजे अभियुक्त उसके घर के सामने आकर बैठ गया और कहने लगा कि वह उसके साथ चले, नहीं तो उसे बदनाम कर डाले जाऊँगा अभियुक्त को वह से अपने खेत ले तो नहीं गया। उक्त रिपोर्ट के आधार पर अभियुक्त के विरुद्ध धाना महाराजपुर में 0 न पर अपराध कायम किया गया एवं घटना ताल के दायर की गई है।

# जिला स्तरीय रोजगार दिवस कार्यक्रम आयोजित

मंडला यशो- जिला शिक्षा एवं प्रशिक्षण संस्थान (डी.डी.) मण्डला में जिला स्तरीय लटर के लोकार्पण, धूमिपूजन के साथ जिला स्तरीय स्वरोजगार, रोजगार दिवस कार्यक्रम एवं रोजगार मेला का आयोजन किया गया। इस दौरान उद्घोषित राज्य स्तरीय कार्यक्रम का लाईव प्रसारण किया गया। इस अवसर पर विधायक मण्डला देवसिंह सैय्या, नगर पालिका अध्यक्ष विनोद कच्छवाह, रोजगार कले टर सीतलेश, जिला स्वरोजगार अधिकारी एल.एस. सैय्या, श्री. सूजनकर प्रजा अग्रणी प्रबंधक, आर.एस. बरकट प्रचारक आर्डीआर, महाप्रबंधक जिला व्यापार एवं उद्योग केंद्र मण्डला एन.के. बाबकले उपस्थित थे। कार्यक्रम में 19 करोड़ का



पूजीनिवेश किया जाकर 124 रोजगार उपलब्ध कराए गए। साथ ही कार्यक्रम में जिले के बेरोजगार युवक, युवतियों को अपने स्वयं का रोजगार, उद्योग, सेवा इकाई स्थापित करने के लिए शासन द्वारा विभिन्न

स्वरोजगार योजनाओं से जिले के 2861 लाभार्थित हितवाहियों में से ही कार्यक्रम हेतु बैंकों के माध्यम से ऋण स्वीकृत एवं वितरण पत्रकों में से 35 हितवाहियों को जनप्रतिनिधियों के माध्यम से पत्रक

प्रदाय किये गये। जिसमें यु यमंत्रि उद्यम क्रांति योजना, प्रधानमंत्री रोजगार सृजन कार्यक्रम, विरला मुण्ड स्वरोजगार योजना, टेंटाया मामा आर्थिक कल्याण योजना, पीएमएसई योजना, संत रविदास

स्वरोजगार योजना, 00 भीमराव अ बेडकर आर्थिक कल्याण योजना, प्रधानमंत्री स्वनिधि योजना, ग्रामीण आजीविका स्व-सहायता समूह, यु यमंत्रि ग्रामीण पथ विक्रम योजना, शहरी आजीविका स्व-सहायता समूह, एनएएलएम स्वरोजगार एवं प्रधानमंत्री मुद्रा योजना अंतर्गत आयातक, आवेदिकाओं को स्वीकृति पत्रक वितरित किया गया। इस दौरान रोजगार मेला का भी आयोजन किया गया जिसमें जिला रोजगार कार्यालय मण्डला द्वारा 114 आवेदकों का ऑनलाईन एवं ऑनलाइन पंजीवन किया गया जिसमें ऑनलाइन पंजीवन एवं स्थानीय क्षेत्रों की क पनियों द्वारा 47 आवेदकों को प्राथमिक सभन कर ऑन लेटर पत्रक किये गये।

# विद्यार्थियों ने मानव श्रृंखलाओं के जरिए दिया नैतिक मतदान का संदेश

मंडला यशो- आगामी विधानसभा निर्वाचन 2023 में मतदान का प्रतिरक्ष बढ़ाने के लिए जिले में मतदाता जागरूकता कार्यक्रम आयोजित किए जा रहे हैं। इसी कड़ी में आज जिले के बीजाडडी तथा नारणगंज उच्चतम माध्यमिक विद्यालयों तथा सीएम राईज स्कूल हथौतार में विविध कार्यक्रम संपन्न हुए। इस दौरान स्वच्छी छत्र-छत्राओं ने नैतिक निकालकर आयमन को लोकतंत्र की मजबूती के लिए निष्पक्ष मतदान के लिए प्रेरित किया तथा खाली मैदानों में एकत्र होकर मानव श्रृंखलाएं बनाईं। इसी तरह के आयोजन शासकीय उच्चतम माध्यमिक विद्यालय पिपरिया, विकासखंड चुपरी के कुसुमी, तबलपानी, डोगरमंडला, वैहर,



गजनय तथा अन्य शासकीय स्कूलों में भी किए गए।

**नेहरूस्मारक पर एकत्र होकर छत्र-छत्राओं ने नैतिक मतदान की अपील**

शासकीय हाईस्कूल विद्यालय के छत्र-छत्राओं ने मतदाता जागरूकता कार्यक्रम के अंतर्गत रैली का आयोजन किया। रैलियों का समापन नेहरूस्मारक जैक पर किया गया। इस दौरान एकत्र होकर बच्चों ने नैतिक मतदान के लिए लोगों से अपील की तथा अभिभावकों को लोकतंत्र की मजबूती के लिए मतदान हेतु प्रेरित करने का संकेत दिया।

**दैनिक यशोव्रति की और खबरों तथा वीडियो के लिये एप डाउनलोड करें -<https://dainikyashonnati.com>**

स्वत्वाधिकारी प्रकाशक मुद्रक राजेश अग्रवाल द्वारा नवीन प्रिंटर बीजावाड़ा रोड अकबर वाडी सिवनी से मुद्रित एवं काली चौक टैगोर वाडी सिवनी से प्रकाशित संपादक- मनोज सनेत्र त्रिवेदी ईमेल-[yasonati@gmail.com](mailto:yasonati@gmail.com) न्यायालयीन क्षेत्र अधिकार सिवनी , 9425843297